

Aradul



Director:
Theodor Reculescu
Abonamente:
1 an: 100 lei, jum. de an:
50 lei. — Autorității, mari
intreprinderi 1000 Lei.
Redacția și administrația:
Arad, Bul. Ferdinand 5

Apare Lunea, dimineața, cu ultimele informații politice și știri sportive

Improprietății și samsarii

În orașul Arad a fost toată vremea improprietă. Numai ne n'a vrut n'a primit măcar un loc de casă.

În marginea orașului s'a clădit chiar și un cartier zis al funcționarilor.

E cam departe, nu-i vorbă și încă acum câțiva ani, nimeni nu vroia să-și zidească vreo casă în acel cartier. Locurile erau vândute de proprietarii de nești prin improprietare, cu unele derizorii: 3—4 mii de lei.

Ce s'a întâmplat însă? Samsarii au găsit momentul prielnic să-și găsească resurse de câștig și din această situație au acaparat, în consecință cea mai mare parte din aceste locuri de casă, apoi au început să le exploateze.

Locurile cari acum câțiva ani au fost cumpărate de ei cu 3 și 4 mii de lei, se vând azi cu sume între 60 și 100 mii. Naturalmente, că în asemenea condițiuni, cele mai multe rămân doar niște locuri virane, iar cartierul împestrățat, neestetice.

Dar pe lângă aceasta, faptul aduce prejudicii proprietarilor cari și-au zidit deja case, întemeindu-și gospodăriile, pentru că locurile din împrejurul clădirilor sunt de cele mai multe ori și neîngrădite, deci foarte prielnic pentru toți hoții și horeșii cari devastează curțile și gospodăriile acelor cari s'au stabilit în cartierul funcționarilor din Calea Victoriei.

Credem că ar fi de datoria autorităților să se sesizeze și să pună capăt speculei de se face cu locurile de casă. Cel mai mulți dintre cei cari au fost improprietați nu au plătit nici măcar sumele acele mici de câteva sute de lei la care erau obligați în schimbul locurilor de casă. Aceștia cât și cei cari se dedau la speculă ordinară cu locurile de casă, ar trebui deposedați de drepturile pe cari nu și le știu prețui.

C. Nour

»Totul pentru Țară«

În cursul săptămânii precedente au trecut prin Arad, spre București, d.ii general Cantacuzino-Grănicerul, șeful partidului „Totul pentru Țară” și preotul Dumitrescu, venind din Ineu, unde au vizitat tabăra de sub conducerea studentului legionar Hodrea.

Intr'unul din numerile trecute ale ziarului nostru am amintit de activitatea partidului „Totul pentru Țară” care și-a propus să lucreze pentru: înălțarea morală a poporului român, cinste, demnitate, ordine, dragoste de muncă și credință în Dumnezeu; apărarea României în contra primejdiilor mereu crescânde cari o pândesc, atât din afară cât și dinlăuntru; dreptate și pâine pentru toți acei cari muncesc; o organizare monarhică de Stat și în Stat adecvată nouilor împrejurări de viață românească. Pace și bună învoire cu toți cei ce respectă hotărârile României și toate drepturile noastre de Stat liber.

Pe baza acestor principii partidul naționalist „Totul pentru Țară”, unic în felul său, a început o viguroasă activitate pe tot cuprinsul țării. Consecința este că suflarea românească — și cu osebire tineretul — își îndreaptă nădejdea în spre acest partid; în rândurile cărora se învață metodele onorabile de luptă curată românească, iar în taberele pe care le-a organizat, spiritul de jertfă și muncă într-adevăr constructivă, pentru făurirea României de mâine.

vă, pentru făurirea României de mâine.

Astăzi, când nu numai între granițele țării noastre, dar în întreaga lume infloresc corupția, când toate canalele politicianiste își fac interesele pe spatele poporului vlăguit, când partidele politice cari-și zic democratice întrețin școlii în care se promovează lichelele politice, astăzi partidul „Totul pentru Țară”, care a plecat la luptă cu elanul și idealismul tineretului dornic de mai multă cinste, dornic de împliniri noștră este — și aceasta fără pusul în care ne găsim, acest partid este — și această fără putință de tăgadă — speranța noastră de mâine.

Taberele de muncă organizate în întreaga țară, sunt cele mai ideale școli pentru educația tineretului român. Din rândurile acestui partid vor eși patrioții cari — ajunși odată la cârma țării — vor curăți întregul nostru aparat de Stat de cangrena politicianistă cu înclinări spre internaționalism.

Partidul „Totul pentru Țară” este soarele cel nou care, răsărit deasupra țării noastre, încălzește cu razele sale binefăcătoare sufletul acestui popor desnădăjduit.

El este marea noastră nădejde!

Th. Reculescu

La liceul Șaguna din Brașov a fost introdus „numerus nullus“

Din ordinul mitropoliei ortodoxe din Sibiu nu s'a admis înscrierea vreunui evreu

BRAȘOV. — Liceul local „An-drei Șaguna” a afișat o înștiințare care a produs senzație.

Anunțul este redactat în termenii următori:

„Din ordinul instanței noastre superioare în anul școlar 1935—1936 nu pot fi primiți în clasa I-a decât elevi de religie creștină”.

Liceul confesional, care e proprietatea mitropoliei noastre din Sibiu, are însă numeroși elevi evrei.

Părinții lor cari au cerut explicație secretariatului liceului, au fost înștiințați că elevii evrei din clasele superioare pot să-și continue studiile.

Dar în afară de aceștia nu va fi primit nici un elev nou de confesiune mozaică. Nici cei cari au trecut chiar cu succes examenul de admitere.

Această dispozițiune nu se referă la elevii minoritari cari sunt de confesiune creștină.

De Luni, până Luni

Ce ți-e, domnule, și cu schimbarea din fruntea autorităților!

Abia ce și-a luat locul noua conducere a municipiului Arad; ca s'a și apucat de lucru. De vrei, ori nu vrei, seara, începând cu ora 11, nu mai poți eși din casă decât echipat cu galoși, umbrelă și toate dichisurile necesare pentru a înfrunta furia autostropitoarelor municipale. Iți dă cu apă pe din jos și te udă în vârful capului de parcă ai fi paparudă. N'a mai fost săracu' oraș spălat în halul ăsta, de când există el...

Intr'o seară pe când mă feriam de urgia autostropitoarelor și a gealaților tocmiți de d. Vulpe să măture orașul, văd întreg șirul de auto-taxiuri care staționează în centru că-și mută reședința peste drum, lângă „Dacia”.

— Ce-i cu dumneavoastră? îi întreb pe șoferi.

— Ne-a dat ordin don' primar să ne mutăm aci, că dincolo spală trotuaru'. Dealtfel, e singura cursă pe care am făcut-o azi...

Deh! domnule, reflectai eu pe urmă, gândindu-mă la toate aceste binefaceri inerente schimbării domnilor de la primărie: ce ți-e și cu opera municipală...

Ei, dar ce-ar zice domnul primar dacă ar avea dumnealui în Arad vreo câteva mii de fii... adoptivi (primarul e doar părintele urbei...) dintre stiliștii ceia cari s'au luat la păruială cu autoritățile, numai — ce credeți? — pentru simplul fapt că vor să rămâ-

nă la vechiul calendar, la vechea datină?

L-am vedea noi atunci pe d. dr. Cotloiu cum ar eși la socoteală cu opera municipală, când, după vechea datină, străzile Aradului nu aveau dreptul la... toaletă...

S'apoi, dacă veni vorba de stiliști, trebuie să recunoaștem că și bicicliștii din „Turul României”, pentru a fi în notă cu vechea conducere a primăriei Aradului care a plecat pe jos, lăsând automobilul oficial d-lui dr. Cotloiu, și-au făcut intrarea în Arad, tot pe jos și cu bicicletele târâș după ei. Au păstrat oamenii... tradiția.

Dar să vă șoptesc eu secretul: pentru că străzile Aradului sunt mai pline de gropi și decât șoseaua națională pe care au parcurs-o dela București...

ILIE ISVORANU

România va fi din nou supusă controlului străin?

Intreruperea tratativilor cu Franța

Tratativilor cu creditorii străini sunt în același punct mort ca și acum câteva zile.

Faptul acesta — cu tot optimismul pe care-l etalează guvernul — creiază dificultăți, grave regimului, mai ales că, în ultima oră guvernul ar fi dispus să primească toate condițiile dezavantajoase pe cari le pun creditorii francezi și cercurile oficiale de la Paris pentru a încheia un aranjament cu privire la plățile ce le avem de făcut în Franța.

Tratativilor cu Franța, au fost întrerupte

Din ultimele informații sosite de la Paris rezultă că cercurile oficiale franceze de abia au acceptat până acum să stea de vorbă cu delegația română.

Tratativilor n'au durat însă decât câteva zile, fiindcă miniștrii de resort de la Paris, îndată ce ele au început, au plecat în concediu.

Delegația română a rămas prin urmare într-o situație foarte delicată până la întoarcerea în Paris a factorilor oficiali cu cari ea vrea să negocieze.

Control la Banca Națională?

Cercurile financiare din București sunt informate că înainte de-a se întrerupe tratativilor de la Paris, francezii au declarat că acceptă ca bază de discuție punctul de vedere al României, dar numai dacă la Banca Națională va fi numit un expert străin, care să controleze executarea plății la

timp a couponului și dacă se va institui la oficiul de import-export un post de observație, în fruntea căruia ar fi un reprezentant al creditorilor francezi.

În unele cercuri guvernamentale se afirmă că teza aceasta va fi aprobată de guvern, fiindcă dacă s'ar întâmpla altfel negocierile de la Paris ar fi rupte în mod definitiv și — cum tratativilor cu Germania, merg foarte greu — România ar rămâne din punct de vedere economic complet izolată.

Raporturile dintre Germania și România

Tratativilor cu Germania mergeau foarte bine.

Delegația română de la Paris informase guvernul că ele se vor termina săptămâna aceasta.

Guvernul german se arătase dispus să ridice restricțiile vamale odată cu schimbarea regimului comercial român.

În urma izbucnirii violente a presei din strada Sărindar împotriva Germaniei, guvernul din Berlin s'a văzut nevoit să-și schimbe atitudinea.

Este foarte probabil, prin urmare, ca negocierile româno-germane să fie rupte, România rămânând astfel fără cel mai important deosebit pentru mărfurile ei.

Cum exportul nostru în Franța a fost totdeauna mai mic decât cel realizat pe piața germană, ruperea tratativilor româno-germane va avea grave consecințe economice pentru noi.

Comunicatul conferinței miniștrilor de externe scandinavi

OSLO. — Conferința miniștrilor de externe scandinavi a publicat astăzi comunicatul oficial.

Comunicatul își exprimă speranța că diferendul italo-abisian va fi rezolvat în conformitate cu pactul Societății Națiilor.

Cei patru miniștrii de externe

declară că vor sprijini toate liniștele cari ar putea contribui la salvagardarea păcii și la menținerea principiilor de justiție reprezentate de Societatea Națiilor.

În sfârșit, s'a hotărât să se continue politica de cooperare economică între țările scandinave.

Incasările Statului pe luna August

Incasările Statului pe ziua de 21 August c. au fost de 50.303.876 lei la bugetul ordinar de de 4.223.245 lei la bugetul

Egiptul a ridicat supra-taxa de 44 la sută

Ministerul industriei și comerțului aduce la cunoștința exportatorilor că s'a ridicat supra-taxa ce se pune de guvernul egiptian asupra mărfurilor exportate din România.

înzeștrării armatei. Pe aceeași zi a anului 1934, incasările au fost de 30.842.841 lei.

În perioada 1—21 August 1934 s'a încasat în total suma de lei 681.982.018, iar în anul curent, în aceeași perioadă s'au încasat: 967.956.456 lei la bugetul ordinar și 112.891.951 lei la bugetul înzeștrării armatei.

Rezultă deci o diferență în plus la incasările din acest an, de 378.866.389 lei.

Conferința Miceii Înțelegeri

Expunerea d-lui Titulescu

BEOGRAD. — Cele două reuniuni ale consiliului Miceii Înțelegeri au decurs într-o atmosferă de încredere reciprocă.

Cei trei miniștrii au început examinarea problemelor în legătură cu situația din Europa Centrală.

Expunerea d-lui Stoia-dinovici

Primul a vorbit d. Stoia-dinovici, asigurând pe colaboratorii din Micea Înțelegeri, de statornicia politicii Jugoslaviei, de atașamentul la cauza păcii și de continuitatea politică în sânul Miceii Înțelegeri.

D. Stoia-dinovici a invitat apoi pe d. N. Titulescu, să facă expozeul asupra rezultatelor obținute de d-sa în cursul vizitelor de la Paris și Londra.

D. N. Titulescu a expus felul cum se încadrează principiile directive în politica generală a Europei și Miceii Înțelegeri, apoi d. Beneș a expus rezultatele călătoriei sale la Moscova.

Un nou proiect al pactului danubian

Franța a transmis Consiliului Miceii Înțelegeri o schemă

de pact danubian, ce se va discuta în discuțiune.

Această schemă cuprinde cadrul unei colaborări, pe toate punctele: a) neagresivitate, consultațiune, neimixțiune, o clauză de asistență în cazul atacat.

Toți semnatarii acestor vor beneficia de condiții garantate egale.

Consiliul a continuat examinarea politicii generale.

Preocuparea de a se găsi locuri pentru menținerea în Europa Centrală, a fost fondul discuțiilor din ziua de azi.

Chestiunea Habsburg

Chestiunea restaurării habsburgice a fost deasemeni atinsă.

D. Stoia-dinovici a recapitulat problemele habsburgice este în cerere grad o problemă europeană care va depinde de pacea sau război.

Un caz interesant la Oradea

ORADEA. — Provoacă o teribilă indignare în cercurile dentare din localitate, atitudinea neserioasă a d-rului Filip, medic primar al orașului, același căruia i s'a trimis înainte de 9 August a. c. un denunț semnat de către dentistul Schertz, cu cabinetul de lucru în clădirea hotelului New-York. Reclamând personal cazul d-rului Filip, dentistul Schertz a semnat un denunț grav, care sună așa: În Piața Unirii 16 un oarecare Papp și-a instalat un fel de cabinet dentar, punând asupra o tablă cu inscripția: cosmetică și dentistică. Acest Papp, — pretinde denunțul — nu are diplomă universitară, nu beneficiază de drepturile dentare acordate dentiștilor liberi și — destul de grav — atunci când denti-

stul Schertz a somat categoric pe d-rul Filip, medicul orașului, să facă vada legalității „cabinetului Papp” în Piața Unirii No. 16 cercetându-l pe gistrul înscrierii tuturor profesior dentari, nu s'a găsit niciunul din figura nicăiri. Și — grav — la injuncțiunile dentistului Schertz doctorul Filip a trimis la „cabinetul Papp” pe medicul orașeneș Ciupa, care constatând situația de fapt — a pus sigiliu pe uși apoi, după două zile, — spre consternarea tuturor, — d-rul Filip le rupe sigiliul și cabinetul se redeschide! Dr. Mogaș, avocatul denunțatorului a făcut denunț penal în trei părți: Partea Bihor, Inspectoratul sanitar Cluj și Ministerului sănătății publice.

Unificarea uzinelor municipale

ORADEA. — Sunt eminente mari schimbări în nomenclatura atribuțiilor tuturor autorităților dependente primăriei, în sensul unificării tuturor u-

zinelor municipale sub un rectorat de 3 pe termen de cinci ani, sub conducerea d-lui Cristescu Henric, președinte Ștefănescu și M. Bazelli.

VIZITAȚI

Marca Expoziție comercială și Industrială

demonstrativă, organizată între 14—22 Septembrie 1935 în Hala de comerț din Oradea Mare. — Participă 10.000 de comercianți din Ardeal și restul țării. — Va avea loc congresul comercianților din Ardeal și Banat și un mare concurs de vitrine! --o

Expoziția Halei de comerț din Oradea

ORADEA. — In a doua decadă a lunii Septembrie — 14—22 a. c. — Hala de comerț din localitate organizează o mare expoziție industrială și comercială. Am căutat în acest scop pe d. dr. Izsák Mihai, secretarul general al Halei de comerț, care a binevoit a ne face următoarele relatări oficiale asupra expoziției: — „Dela 14—22 Septembrie a. c. Hala de comerț din Oradea organizează o mare expoziție industrială și comercială demonstrativă, la care participă toți comercianții din Oradea, din provincie și din întregul Ardeal și Banat. Incercăm — și vom isbuti, — afirmă hotărât d. dr. Mihai Izsák o mare demonstrație a industriei și comerțului din Oradea și Ardeal.

„In 1933, continuă d-sa, au participat peste 20.000 vizitatori la expoziția comercială, influențând enorm circulația bunurilor și viața economică, comercianții participatori beneficiind ea și la expoziția din Sept. 1935 cum stă de 50% și 75% reducere Weekend, fiind vorba de retransportul mărfurilor la locul de origină.

„Expoziția aceasta este autorizată

de către ministerul industriei și comerțului și vom apela la patronajul d-lui prefect al județului și dlui primar.

Cu acest prilej, natural, — conchide d. dr. Mihai Izsák, — cafenelele, hotelurile și restaurantele acordă vizitatorilor, conform dispozițiilor noastre, importante reduceri.

Cu ocazia expoziției comerciale dela 14—22 Sept. a. c., vom ține congresul comercianților din Ardeal și Banat, cerând și concursul „Statului negustoresc central”. Concomitent cu expoziția, organizăm un concurs de vitrine pe întreg teritoriul Orăzii.

Tânărul secretar general al Halei de comerț din Oradea — am numit pe d. dr. Izsák — care din luna Ianuarie conduce cu multă ponderațiune, într'un mod ultracivilizat, destinele acestei importante instituțiuni, — se bucură de reale și binemeritate aprecieri și simpatii în cercurile înalte din Oradea. Dar cu acest prilej vom reveni detaliat asupra activității și rezultatelor concrete la care a ajuns Hala de comerț, grație muncii neprecupite depusă de d. dr. Izsák.

D. Tevfik Rustu Aras despre relațiile turce-bulgăre

ANKARA. — D. Tevfik Rustu Aras a făcut declarații cu privire la recente considerațiuni făcute de d. Kiosseivaniff, ministrul de Afaceri al Bulgariei.

D-sa a arătat că a cetit cu vie plăcere aceste declarații. În care d. Kiosseivenoff a precizat că-și va da toate silințele pentru a asigura ca cele două națiuni să trăiască în amicitie și cordialitate, bazate pe încredere și respect mutual și de a face să se răspândească unele neînțelegeri ivite în ultimul timp.

Aceste declarații corespund cu totul simțămintelor și dorințelor noastre reale și constituesc ecoul lor sincer”.

Subliniind directivele esențiale ale politicii externe, d. Aras a spus că Turcia urmărește

în general să întretină relațiuni cu toată lumea și în special cu vecinii să aibă relații de bună vecinătate, având la bază și cordialitatea mutuală. D-sa a adăugat:

„N'avem nicio dorință și nici o înclinare de a vedea Bulgaria una din vecinile noastre apropiate, rămânând departe de principiile fundamentale ale politicii noastre. Dorim din toată inima să găsim și Bulgaria în lanțul de amicitii pe care suntem mândri că l-am realizat prin bunăvoință reciprocă. Contrariul ne-ar întrista. Numai lucrând în bună înțelegere și în perfectă cordialitate, cele două națiuni ale noastre se pot cunoaște și respecta și numai atunci ne vom fi făcut datoria pe deplin.

Informațiuni

In cercurile guvernamentale s-a afirmă că ziarul „Naționalul Nou”, organul grupului H, își înceta apariția zilele acestea urma intervenției făcute de Dinu Brătianu în delegația permanentă.

D. Octavian Goga, președintele partidului Național-Creștin, se întoarce în țară.

D-sa probabil se va opri la Ciucea, de vor veni d-nii Stan Ghițescu George Cuza, secretarii generali ai

partidului, pentru a raporta asupra situației.

Dela Ciucea d. Octavian Goga va plece la București, unde va avea o înțelegere cu d. A. C. Cuza.

ADDIS-ABEBA. — Trupele italiene au ocupat poziții de luptă în desertul Ogaden, pe un front de 400 km.

Cetățenii englezi, cari se află în Abisinia, au fost sfătuiți insistent, să părăsească ținuturile abisiniene, în curs de 4 zile.

Pățania unui preot din Timișoara

TIMIȘOARA. — Acum câteva luni preotul Pavel Ardelean din cartierul Mehala, a fost dat în judecată pentru ultraj adus unui funcționar public în execuțiunea funcțiunii.

Pentru acest fapt preotul Ardelean a fost condamnat de tribunal la 15 zile închisoare.

Făcând apel, curtea de apel din localitate a reformat sentința tribunalului și a condamnat pe preot la o amendă de 5000 lei.

In baza recentului decret de amnestie preotul Ardelean s'a bucurat de o reducere a amen-

zii, rămânând să achite numai suma de 3334 lei.

Deoarece sentința a rămas definitivă încă dela 5 Mai a. c. și până acum preotul cu pricina nu a achitat amenda, parchetul local a lansat contra condamnatului mandat de arestare, transformând amenda în închisoare.

Mandatul de arestare urma să fie executat Joi, însă preotul Ardelean pentru a scăpa de închisoare, a plătit amenda toc mai în momentul când era să fie încarcerat în celula penitenciarului.

Reduceri pe C. F. R. pentru congresul învățătorilor dela Timișoara

Asociația generală a învățătorilor comunică:

„In vederea congresului anual învățătoresc ce se va ține la Timișoara, în urma intervenției făcute, direcțiunea generală a C. F. R. a aprobat, pentru timpul dela 5—12 Septembrie c., o reducere de 66 la sută, — din prețul transportului — în clasele II-a și a III-a, pentru grupuri de învățători, de cel

puțin 40 persoane.

Asociațiile județene se vor adresa, în acest scop, stațiunii de cale ferată, din capitala județului, sau acolo unde nu-i cale ferată stațiunii celei mai apropiate, care deservește capitala județului.

Fiecare învățător care călătorește este obligat să-și justifice identitatea prin carnetul C. F. R.

Congresul pe țară al brutarilor

ARAD, 1. Azi, înainte de masă, a avut loc la Camera de Industrie și Comerț din localitate, congresul pe țară al brutarilor.

Sedința s'a deschis la ora 11. Au fost prezenți toți brutarii din localitate, apoi din Timișoara, Cluj, Oradea, Lugoj, din județul Hunedoara, etc.

A prezidat d. Al. Sechei. Din partea Camerei de Comerț a vorbit dl. dr. Falus.

S'au discutat mai multe chestiuni importante pentru brutari și s'a protestat contra impozitelor excesive.

S'a ales apoi comitetul care-i format din d-nii: Alex. Sechei, Petru Drașoreanu (Cluj), Iosif Ceh (Sibiu), Mihai Steiner, Nicolae Hollinger, Petru Tolvadian și Sigfrid Weisz.

Congresul a luat sfârșit la ora 1.

Foot-ball

Alte rezultate din țară

ALTE REZULTATE DIN ȚARĂ

Rovine Grivița—Craiu Iovan 0:0.

Phönix—CFR (Cluj) 4:1 (1:0). Clubul Athletic Cluj—Stăruința (Oradea) 4:3 (1:0).

RGMT—Venus (Timișoara) 5:1 (4:1).

Progresul—Herta 2:1 (1:0). Vulturii—CAT 5:2 (2:1).

DIN ARAD

Minierul (Petroșani)—Olimpia PTT 4:3.

Soimii CFR—CAA 2:2.

Juventus—Hakoah 0:0.

Înțelegerea—Unirea 4:1 (2:1).

SEBIȘ—GURAHONT 6:1

SEBIȘ-ARAD, 1. — In localitate a avut loc un match între echipa locală și cea din Gurahont. Rezultatul a fost categoric în favoarea echipei gazde.

STRĂINĂTATEA

BUDAPESTA. — Ujpest—Ferencváros 3:2.

Szeged—Budai 1:0.

Törekvés—Bocskai 3:2.

Un mare meeting aviatic la Arad

ARAD, 1. — Azi a avut loc în localitate un mare meeting aviatic la care au luat parte așii aviației române.

S'au executat sboruri în formație, acrobații, s'a prezentat invenția românească a stabiloplanului și s'au făcut sboruri

de plăcere pentru public.

Meetingul de azi trebuia să aibe loc Dumineca trecută, însă a trebuit să fie amânat din cauza tragicului accident al căpitanului aviator Cojan, care de asemenea trebuia să icie parte la serbarea aviatică din Arad.

La București se vor întruni 150 mii partizani ai d-lui Vaida

Marea acțiune a „Frontului Românesc“

Acțiunea „Frontului Românesc“ este hotărâtă să înceapă cu toată vigoarea după 1 Septembrie.

Se vor organiza în întreaga țară mari demonstrații de masă, în cadrul congreselor județene.

D. Vaida va face declarații asupra tuturor evenimentelor politice.

Fostul prim-ministru nu va avea nici un menajament pentru național-tărăniști, și nu va ocoli nici puroiul Skodei. Președintele „Frontului Românesc“ va arăta de ce d. Mihailache n'are nici o îndrituire morală și politică să ceară —

amenințând și șantajând Coroana — puterea.

In special s'au luat măsuri pentru marea adunare demonstrativă dela București care se va desfășura în cadrul congresului organizațiilor de Ilfov și de Capitală, prezidate de d. D. R. Ioanțescu și C. Angelescu.

Data și modalitățile de realizare ale acestei demonstrații — care va fi grandioasă, dată fiind popularitatea și însușirile de organizator ale d-lui D. R. Ioanțescu — au fost fixate pentru luna Octombrie.

La București se vor întruni circa 150 mii aderenți la mișcarea „Frontului Românesc“.

Conferința Miciei Înțelegeri a Presei și-a încheiat lucrările

BLED. — Conferința Miciei Înțelegeri a Presei și-a încheiat lucrările.

În ședința plenară sub președinția d-lui Djivanovici au fost adoptate proiectele de rezoluții pregătite de o comisie specială și au fost votate modificările aduse statutelor acestui organism.

D-nii Lukovici, Dragu și Kopetzki, au ținut cuvântări felicitând delegațiile pentru opera realizată și relevând însemnătatea rolului presei alături și în sprijinul acțiunii guvernelor Miciei Înțelegeri.

D. Al. Popescu-Necessești, în numele delegației române, Svihovskii, în numele delegației cehoslovace și d. Djivanovici, în numele delegației jugoslave și-au exprimat satisfacția pentru rezultatele obținute în această conferință și încrederea în cooperarea strânsă a presei din cele trei țări aliate, în serviciul păcii, prin respectarea tratatelor.

Conferința a trimis telegrame de o-

magiu șefilor de state ai Miciei Înțelegeri.

Ziaristii participanți la conferința Miciei Înțelegeri a Presei, au făcut o excursiune la lacul Bohinje.

Toți membrii delegațiilor de presă s'au înscris în registrul palatului, unde locuiește A. S. R. Prințul Regele Paul.

Dineu în onoarea Miciei Înțelegeri a Presei

D. Lukovici, șeful Biroului de presă jugoslav a oferit un dineu la hotelul „Toplice“ din Bled, în onoarea Miciei Înțelegeri a Presei.

La acest dineu au luat parte d-nii Dragu, directorul presei din România, cu d-na, șeful adjunct al biroului de presă cehoslovac, Kopetzki, cu d-na, președintele comitetului național al presei cehoslovace, Svihovskii, cu d-na, Săndulescu, președintele comitetului național român, precum și un mare număr de ziaristi români, cehoslovaci și jugoslavi.

D. Eugen Titeanu intră în diplomație?

D. Eugen Titeanu, subsecretar de Stat la internă, a avut o lungă convorbire cu d. Nicolae Titulescu, care se află la Bled. D. Eugen Titeanu aspiră să intre în diplomație.

D. N. Titulescu a felicitat pe d. Eugen Titeanu, pentru măsura luată în cazul ziaristului german Weber, dar în același timp a primit informații importante, mai puțin îmbucurătoare, — că îndată după deschiderea Parlamentului se vor produce în lagărul opoziției de dreapta o serie de interpelări care vor sdruncina multe situații și vor restabili adevărul în chestiunea pretinsei corupții,

ce i se atribuie ziaristului Weber, expulzat din România pentru că, se zice, în calitate de reprezentant al oficiului d-lui Hitler, ar fi subvenționat și unele ziare din țara noastră.

Boala somnului bântuie cu furie în Japonia

TOKIO. — Boala somnului, care bântuie în Japonia cu furie de câteva zile, a făcut până acum 300 victime mortale. În Nagoka au murit 400 cai de trupă, contaminați de aceeași boală.

VIATA SPORTIVĂ

Universitatea-Gloria 2:1 (1:1)

CLUJ, 1. — Echipa studenților din Cluj, întărită cu nouile achiziții, a dat satisfacție pe deplin, învingând pe Gloria.

Punctele au fost marcate de Orza și Năsturel pentru învingători și Barbu pentru Gloria.

Arădani, deși au rezistat onorabil în prima repriză, au trebuit să cedeze gazdelor. Fap-

tul se datorează în primul rând deselor schimbări cari au avut venit în formația arădiană precum și elanului pe care l-au depus clujenii. Totuși, dat fiind că arădani au avut de înfruntat unul dintre cei mai periculoși adversari — și încă la acasă — avem toată speranța că Gloria se va comporta mult bine decât anul trecut.

AMEFA — Chinezul 4:2 (2:1)

TIMIȘOARA, 1. — Muncitorii arădani, cu toate că l-au pierdut pe Szaniszo I, au făcut o partidă strălucită contra Chinezului, învingând cu frumosul

scor de 4:2, prin punctele marcate de Szabo (2) și Blaskovic (2).

Pentru timișoreni au marcat Thierlung și Bajusz.

Suedia-România 7:1 (1:1)

Echipa României, după rezultatul oarecum onorabil din Germania, a fost catasrofal învinsă de echipa națională a Suediei.

Pe lângă faptul că la Berlin au fost răniți cei mai buni echiperi români, Ministerul Apărării Naționale n'a admis jucătorilor cari actualmente își fac stajul militar să părăsească țara, pentru a ne apăra culorile în Suedia.

Echipa română, descompletată cum a fost și lipsită de cei mai buni echiperi, a trebuit să cedeze la scor adversarului.

Ar fi de dorit ca până nu se

va putea obține autorizația Ministerului de resort ca echipei să poată părăsi țara în asemenea ocazii, în mânia să nu-și mai trimească reprezentativa peste hotare.

Goalurile au fost marcate: Bărbulescu (în propria poartă), Bergstein, George Keller, Johanson, Nilson, Bergstein și din nou Bergstein.

Juventus — România 2:0

BUCUREȘTI, 1. — Juventus a început campionatul cu trei victorie care nu era atârnată. Goalurile au fost marcate de Palmer și Vajda II.

Scandaloasa atitudine a Districtului foot-bball Arad

Societatea „Virtutea“ din Pecica, s'a bucurat întotdeauna de nefasta atenție a conducătorilor Districtului Arad; o sistematică prigoană i-a fost parte rezervată oricând de către înșăpărtătorii de certificate sportive. Întotdeauna cei mai slabi arbitri, corupțibili, părtinitori ne-au trimiși la Pecica pentru ca să ținem elanul jucătorilor de cele mai multe ori pentru a servi ascensiunea către unele echipe de bătași. În timp ce la campionat echipele din Arad nu plăteau celor din provincie taxele de deplasare, provincialii erau obligați a le plăti. Cu asemenea sisteme au reușit să desființeze hațnică grupare românească „Frontiera“ din Curtici și să aducă în pragul falimentului soc. Virtutea după de în urma arbitrajului incalificabil al unui arbitru stupid, gruparea a fost suspendată un sezon întreg lăindu-i-se toate posibilitățile de redresare financiară. Altă dată un alt „arbitru“ a acordat în decursul unui singur match, etnei penalty de 11 metri în contra soc. „Virtutea“. Acum în urmă, Districtul a respins cererea de sorțare a grupării pentru cham-

pionatul din anul ce vine, și vânt că cererea a fost prezentată târziu. Ori, domnii dela District au încunoștințat oficial gruparea pre data sorțării, ei au publicat zice, în „Reggel“. Apoi, să avem tate, gruparea-i românească și ține birou de presă pentru a ține de ceea ce publică gazetele minore. Totul este însă o înșafărie pusă în de echipele interesate, primele clasament de către echipa pe care cu toate cadrele pe de o parte pe de alta de mâșinațiile domniilor C. A. R., care n'au mai jucat cauza lipsei unei echipe prezente încheie din răspuneri să ține și pe „Virtutea“ de a juca, și cauză contrar ar pierde tot spectacolul care ar asista numărul curile „Virtutei“ ignorând pe „Virtutei“ incapabili. Ceeace este rezultatul acestor manopere ale echipelor se este faptul că Districtul se ză la jocul înscenat uitând că zintă în același timp interesele celor grupărilor afiliate, nu și a celor în care domnii Districtului sunt oficiali.